
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyílttér sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Felölös szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

HADIÖZVEGYEK ÉS ÁRVÁK VÉDELME.

Az *Augusztai Gyorssegélyalap* egy minden tekintetben hézagpótló jótékony intézménnyel pótolta ki széleskörű tevékenységét. Katonák részére, akik a harctéren vannak, vagy a harctérre mennek, biztosító intézetet szervezett, mellyel lehetővé tette, hogy az esetleges hősi halált haltak hozzátartozói oly tőkéhez jussanak, mely életfentartásuknak további alapja lehet.

Ivánka István vármegyénk főispánja, aki minden üdvös és közérdekű dolgot oly meleg szeretettel karol föl, megengedte, hogy a hadibiztosító intézet vármegyénk területére is kiterjeszthesse szervezetét.

A hadibiztosítás legfontosabb alapelveit a következőkben ismertetjük:

A hadibiztosításnak orvosi vizsgálatra nincs szüksége, ennél fogva a már hadbavonult katonát is bejelentheti biztosításra a család, a munkaadó vagy a község.

A biztosítás a bejelentésnek és a díj egyidejű lefizetésének napján kezdődik és egy évig érvényes. A biztosítási összeg a biztosítottnak ezen egy éven belüli halála esetén azonnal kifizetetik, akár a háboruban esett el a biztosított, akár sebesülés vagy betegség folytán,

akár pedig fogságban vagy hazatérése után hal meg.

A biztosítási összeg a bejelentés alkalmával pontosan és változhatatlanul megállapítatik. Minden család az első perctől fogva tisztán és világosan tudja, hogy a bekövetkező szomorú esetben milyen összeget kap kézhez azonnal a biztosított halála után. A biztosított összegből levonás nem történhetik és a díjfizetés sem emelhető utólag.

A díjösszeg hivatásos katonák és (a 12 évi szolgálati kötelezettség alatt álló) tartalékosok biztosításáért a biztosított összeg hét százalékát, katonáorvosok és egészségügyi, valamint tréncsapatokhoz tartozó katonák biztosításáért 5 és fél százalékot és mindennemű népfelkelők, tehát a háború kezdete óta besorozott és behívottak biztosításáért is 4 és fél százalékot tesz ki.

Például, ha egy népfelkelő katona családja a hadbiztosításért 4 és fél százalék díjat fizet, tehát 45 koronáért 1000 korona összeget biztosíthat, 90 koronáért 2000 koronát és így tovább.

E díjon kívül semmiféle mellékilletéket fizetni nem kell; a törvényes bélyegilletéket a társaság fizeti.

Ha egy év múlva, amikor a biztosítás letelik, a háborúnak még nincs vége, szabadságában áll a biztosítottnak a hadibiztosítást ugyanezen feltételek mellett még egy évre meghosszabbítani és ez a joga akkor is fennáll, ha az első év lejáratakor súlyos beteg vagy sebesült.

Eddig már több mint 150,000 család vette igénybe a hadbiztosítás védelmét és igen nagy azoknak a száma, akiket a kifizetett biztosítási összeg mentett meg a nyomasztó szükségétől. Az elesettek hátramaradottjai ezzel az összeggel bírták csak megtartani földjüket vagy üzletüket és nagyon sok szegény özvegy teremtett magának a hadibiztosításból kifizetett pénzzel új megélhetési módot, mellyel magát és gyermekeit tisztességesen fenntarthatja.

A háború után minden szerencsésen hazatért biztosítottnak módjában fog állani, hogy hadibiztosítását rendes életbiztosítássá változtassa és ha ezt megteszi, akkor a hadbiztosításért befizetett díj fele visszatérül olyképpen, hogy egyenlő részletekben levonódik a rendes biztosítás egész tartamán át fizetendő díjakból.

A hadbiztosítás feltételei tehát egy-

Tavasszal...

Kelet-Galicia, 1916. május 1.

Ha újra nyílnak virágok
A Kárpátok tövéen,
Pihentetem bus fejemet
Angyalom ölén...
Ha újra nyílnak virágok
A Kárpátok tövéen...

Ha vér helyett majd virág hull
Az erdők rejtekén,
Együtt leszünk, drága kincsem,
Édes, — Te meg én...
Ha vér helyett majd virág hull
Az erdők rejtekén...

Ha virrad a béke hajnal
A vérharmat fölött,
Boldogságunk, csodás lesz majd,
Csodás lesz, — örök,
Ha virrad a béke hajnal
A vérharmat fölött!

Sass Ernő.



Véres irások.

(Egy önkéntes naplójából.)

Irta Szüts Jenő.

A messze barnáló hegyormon csak néha villan fel egy-egy puskacsó, majd tompa dörrenése lassan elmosódik, elvész a Kárpátok bércsei között; ez tudatja velünk, hogy az előőrsök ébren vannak.

Lent az égbemeredő hegyek alján fenyvesek által elrejtett kis faluban pihen a főcsapat, egy grodeki zászlóalj. — A januári hideg szél füttyülve tódul be a fakunyhók repedéseiben, a legények fejükre húzzák vékony takarójukat, nyoszolyájuk a földre terített szalma, párnájuk a kemény borjú; mélyen alusznak; a „Fáradtság” mézédés álmot lehel rájuk... Lelkük az „Álom” szárnyán messzeszáll a véres csataterekről talán egy másik gunyhóba, ahol úgy várnak rájuk, ahol minden nap imát mondanak értük...

... Kint a hó sűrű pelyhekben hull alá, fehér lepellel vonva be a holt természetet. — A misztikus csendet csak az ágyúk tompa moraja s a néha-néha felvillanó fegyverek éles csattanása zavarja meg.

Bent a szalma fekhelyen egy öreg galíciai népfelkelő lázas álmában fölkiált, sir, majd ismét nevet, mosolyog.

Lelke messze száll — egész a Szán folyó menti Sztuposyan falucskába — ahol szerető feleségétől és öt apró gyermekétől búcsúzott el a háború kitörésekor. Azóta... Istenem!... kétszer gázoltak keresztül duiva, rombolva az ellenségek százezrei egész Galicián... Azóta... családjáról semmi

hírt sem hallott. Lázálom gyötri minden éjjel. — Most egy hosszú álmoképet lát.

* * *

Egy zimankós januári nap a hóval fedett galíciai faluba kozákok érkeztek. Háztól-házra járnak és minden ételmet, melyet a megrémült lakosság már nem tud elrejtteni, elrabolják, aki ellenszegül kancsukával végig verik, sőt magukkal elhajítják, hogy többé vissza se térjen. Most a népfelkelő házába rontanak be... Jaj! mint sírnak, jajgatnak apró gyermekei, felesége. — Minden ételmet, amit az anya elrejtett, elkobozzák, őt, mint ellenszegülőt megkötözve elhurcolják, hogy többé vissza ne térjen...

Az apátlan, anyátlan árvák már nem mernek sírni, könnyeiket elfojtják, remegve húzódnak össze egy sarokban, nézik amint a kozákok nyughelyet készítve teleszórják a házat szalmával s lesznek urai mindennek. A csorda-had nem sokára mély álomba merül...

A legkisebbik leány a három éves Mari halkan felszól. Nagyon éhes. — Julka „dajmi chleba”! síráskozik legidősebb tizenkét éves nővérkéjéhez. — A többiek is követelik a mindennapi kenyérüket, mind éhesek egész nap nem ettek. — Hiába sugja kistestvéreinek, hogy nincsen semmi enni való, majd hoz a mama, azok tovább sírnak halkan.

Végre egész testében remegve a lócán felejtett puffadt fekete orosz kenyérdarabkákat óvatosan összedi és némileg csillapítja vele a fiókák éhségét.

A népfelkelő nagyot sóhajt s álmodik tovább.

szertük és világosak', a dija olcsó és nagy előnyökhöz juttatja az érdekelt feleket. A hadbiztosítás szükséges védelem minden katona családjára számára.

*

Vármegyénk területén a biztosítási szándékozók az *Ipolysági Takarékpénztárnál* köthetnek biztosítást, ahol az összes felvilágosítást is megadják.

Azonkívül a vármegyében az összes községek el fognak fogadni a fönti módon hadbiztosítási bejelentést.

A hétről.

május 19.

Magyar fiúk, magyar hadsereg.

A Budapesti Közlöny egyik múlt heti száma tele van katonai hirdetéssel. A katonai alreáliskolától kezdve egészen a Ludovika Akadémiáig s a haditengerészeti akadémiáig mindenféle fajta katonai iskola közli a növendékek felvételének feltételeit.

Olyan újságszám tehát ez, melyet minden magyar családnak át kell lapoznia, ha serdülő korban lévő fia van.

Azt a tartózkodást, mellyel a magyarság évtizedek óta nézte a hadsereget, legyőzte a háború s mint megdönthetetlen igazság és életbevágó szükségesség szűrődött le a háború tapasztalataiból az is, hogy a magyar baka kvalitásához méltó magyar tisztek kellenek.

Ma, amikor mindenki katona, amikor igazi néphadsereg vívja a háborút, egyszerre elhalványultak a régi idők emlékei s már értelmetlen volna a magyarság passzív rezisztenciájának folytatása.

Magyar tisztekre van szükség, akik gyermekkoruktól fogva katonáknak nevelődtek, akik eredendő magyar tehetségüket, temperamentumukat belevigyék a hadsereg vezetésébe.

A háború megmutatta, hogy a magyar fiúk ma is méltók az ösökhöz, akik Mátyás király

fekete seregében, Rákóczi hadseregében szereztek hírt a magyar dicsőségeknek.

Ezeket a hősokeket magyarul, magyar szellemben, magyar tiszteknek kell vezetniük.

A hadsereg többé nem idegen es tőlünk függ, hogy még közelebb hozzuk a mi magyar szivünkhöz.

Előttünk áll az ut: magyarrá tenni a hadsereget, melynek vezetésére mi vagyunk, magyarok a hivatottak.

A háború ezer es ezer tanulsága megmutatta, hogy a hadsereg érdeke egy a miénkkel és a hadsereg most várja, most hívja a magyar fiatalokat és szeretettel kínálja nekik oda a király kardját.

Halálos szerelem.

(Egy erdőgyakornok agyonlőtte szerelmét és önmagát.)

Halálos végű szerelmi dráma játszódott le e hó 7-én Szokolyahután, hol a Sierstorpff gr. uradalom erdőhivatalnok *Piesch* András agyonlőtte *Gráf* Eta uradalmi gépirónőt azután önmagával végzett. Mindkettő azonnal meghaltak. A szenzáció erejével ható eset részleteit tudósítónk alábbiakban közli.

Már régóta üldözte szerelmével a 24 éves erdőgyakornok az iroda feltűnő szép női alkalmazottját, a 19 éves *Gráf* Henriettát. A leány részéről ugyan eleinte visszautasításban részesült, mert hiszen másnak a menyasszonya volt s e hóban lett volna meg az esküvője. Ugy látszik azonban a fiatal ember forró szerelme, folytonos ostromlása megtörte a leány ellenállását. És, úgy látszik, erre az asszonyi odaadásra ment rá a mindkettejük élete.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor *Piesch* András vállra vetett golyós fegyverrel azzal távozott el *Gráf* Ettával az uradalmi erdőbe, hogy ebédelt, — ha kissé később is érkeznek meg sétájukról, várják őket. Minthogy délután 3 óráig nem jelentkeztek, a vendéglős érdeklődni kezdett hollétük után s akkor a takarító visszament emlékezett *Gráf* Eta előző napi viselkedésére, ki sirva panaszkolt, hogy

neki holnap sétálni kell menni *Piesch* s fél nagyon, mert *Piesch* agyon akarja őt lőni. A fiatal ember lakásában talált bucsu levelek csak megerősítették a gyanút, hogy a dráma megtörtént. Az uradalmi alkalmazottak azonnal keresésükre indultak de már későn, még hallották a fegyver dörrenést, mellyel *Piesch* saját életét kioltotta, de mire a vadász kunyhóhoz értek, már mindkettőjük halott volt.

A leány a lezárt kunyhóban a földön hanyatt fektetve — feküdt; az asztalon elfogyasztott tíz órai maradványok s egy likőrös üveg. Ebbe keverte be *Piesch* azon nagymennyiségű álomport, melytől *Gráf* Eta azonnal álomba merült. Így önkivületi állapotban ölte őt meg *Piesch*: két golyót a fejébe s kettőt a szívébe lőtt. A gyilkosság után a bámulatos hidegvérrel bíró *Piesch* még leült írni:

„Az én legkedvesebb Ettám már az első lövés után halott volt. Ő hat lövést kért, de csak négyet tettem rá. Borzasztó volt ez nekem. Az elhatározás már régen elő volt készítve: én még ma nem akartam az életünket elvenni, de Eta nem egyezett bele s gyávanak nevezett. Eta alató szert vett be.“

A leány megölése után bezárta *Piesch* a vadászház ajtaját s annak háta megett egy kőre ült, vadászfegyverével fejbe löte magát. — A fegyver ravaszát a lábhoz erősített zsebkendővel rántotta el. A sörétre töltött fegyver szétrocsolta az agyat s azonnali halált okozott.

Gráf Eta semmi írást sem hagyott hátra, amely körülmény első pillanatban azon feltevésre engedett következtetni, hogy a leány nem akarta magát elpusztíttatni, a nyomozás azonban kétségtelenül kiderítette, hogy mindkettő közösen határozták el a halálba való menekülést.

— Másnap reggel irtózatossá granát és srappel eső hull a községre, egyik-másik ház lángban áll. „A faluval szemben a 26-ik gy. ezred támad.“ Az oroszok lassan visszahúzódnak a falu közepéig és gyilkos tűz alatt tartják a támadókat. — A titáni küzdelemben a föld remeg, kártyavárként omlanak össze a házak.

A szegény árvák sirva rejtőznek a rozoga asztal alá, magukat apró butor darabokkal rakják körül. . . . Remegő kis kezüket összetéve imádkoznak mind az öten:

„Drága Jézuska, ha te oly kicsinyen és gyengén fekszel is édesanyád karjaiban, azért mégis a nagy jószágos Isten vagy. O, ne hagyd atyánkat, anyánkat meghalni, engedd, hogy visszatérhessenek hozzánk, vagy mi ő hozzájuk, mi mindig jók és engedelmesek leszünk. Te nagyon szereted a gyermekeket meghallgatod imáikat, védj meg bennünket, akik most úgy félünk.“ Amen.

A kidőlt kapu alatt szomorúan vonít a házörző eb, az állatok eddig nem ismert látó tulajdonságával ott látja a levegőben a halált, amint harcolván, gunyos hahotával lépkedik át a csatatéren s nyomában a haldoklók jajkiáltása, sóhaja hangzik. . . .

Kacag . . . nevet tovább . . . hisz' bő aratása van. — A falu szélén több ház lángbaborul, egyik-másik recsegve roppan össze, a kormos falak közül a lángok szípközve csapnak fel a magasba. A föld remeg, a levegőben terjengős, elipszis alakú rózsaszínű meg barna köd fátlyak lebegnek sűrűn egymás mellett. — Ott robbantak elő srappellek. A fegyvergolyók ezrei zizegnek át a völgyön pattogva furódnak át a ház falán, a ház vakolata nagy darabokban hull alá.

Az árvák zokogva imádkoznak tovább. . . . Most nagyot reccsen az utcai ablak, egy nehéz granát vágódik le az utra, szilánk da-

rabjai bezúzzák az ablakot. . . . A ház egyik sarka összeomlik. . . .

Lassan elűll a harcizaj, csak néha mordul belé egy-egy ágyu a szürke alkonyatba. — Talán a halál is megelégette mai aratását? Talán nyugalomra tér.

* * *

Az ostromló ezred 4-ik századának parancsnoka egy önkéntes káplár vezetésével három embert küld előre, be a községbe, a halál tanyájára, hogy felderítéséről hozzon jelentést. A hideg januári szél végig táncol a völgyön, a friss havat görgeti magaelőtt, lerakja, majd ismét szárnyaira veszi és elrepül vele tulsó dombokra.

A járőr küzdve a hóviharral, nekivág a bizonytalan utnak, fel a hegyoldalra, ahol a fenyők rengetege busan zenél. ahol a jövővényekre ezer halál leskelődik. Lassan kapaszkodnak fölfelé. . . .

A hegy szakadékban, a falu felett, ahol a tiszta vízű csermely sebesen fut alá a völgybe, egy félig összeomlott kőkápolna elmosódott *Mária* képe előtt a négy zuzmarás ifju fejéről lekerül a csákö. . . .

Oly bátorítón, oly vigasztalón néz le rájuk *Mária*, Magyarok-Patronája, karján a kisdud Jézussal, aki annyit szenvedett éretünk.

A kápolnától lefelé óvatosan, szinte lopva érnek be a községbe. A füstölgő romok között, fehér hóköpönyegben, mint négy kísértet surrannak tova egyik háztól a másikig, csak néha roppan meg alattuk a frissen hullott hó. — Lent, egy magas kőkerítés alatt megtapulnak. Tőlük jobbra a Szán tulsó partján, ahol a két haránt hegy lábbal támaszkodik egymásnak, néhány házból álló vadászlak rejtőzik el az erdő sűrű fái között; ide fut be a csiznai iparvasút, amelynek mind-

két oldalát az éj s a hulló hó leple alatt nagy tömegekben igyekeznek megszállani az oroszok. — Bent a házak között apró bolygó fény sugarak villannak fel egy pillanatra; majd ismét elsötétülnek. Az ellenség vonalszakaszai egymással összeköttetést keresnek.

Most valahonnan az ut melletti házból vékony, elfojtott gyermek sirás hallatszik. — Utánna csend, elhal a sirás, csak a sudár jegenye erdő muzsikál belé a kísérteties éjbe. — Kevés idő múlva a sirás megismétlődik, ugyanabból az irányból.

Oly bánatosan, olyan szomorun. . . . A magyar fiúk habozás nélkül vetik magukat keresztül a hatalmas köfalra és gyors léptekkel sietnek a hangok irányába.

Az országúton 20—25 orosz közeledik, ők is valószínű a siró gyermekeket keresik, most egy percig tanácskoznak, majd továsietnek.

A magyar fiúk hason csuszva megközelítik a félig összeomlott házat; a kidőlt kerítésnél halk vonítással simul hozzájuk a házörző eb, szinte hívogatja őket a nyomorult viskóba.

Amint a négy fiu közül kettő belép a házba — kettő kint őrszem — a gyermekek riadtan tűnnek el a butordarabok alatt; csak ügyel bajjal lehet őket onnét előcsalni. — Lassan összebarátkoznak, mert *Julka* elmondja testvéreiknek, hogy a katona bácsik is olyanok, mint az ő apjuk.

Még egy kissé gyanakszik *Marika*, mert gyanusan néz hol a két katonára, hol a pléh sütőre, melyen két vékony, föld fekete zablepény kezd sülni, gondolván, hogy ezek is elviszik utolsó falatjukat, mint az orosz bácsik.

De az önkéntes káplár hamar megnyugtatta *Marikát*, lévén nála egy darab szalonna — összes élelmi készlete — azt ötfelé da-

— **A közigazgatás köréből.** Vármegyénk főispánja *Herczegh József* dr. hontvármegyei árvaszéki ülnököt, aki a háboru tartamára, a másodfőjegyző helyettesítésére az alispáni hivatalba van szolgálatára beosztva, tiszteletbeli vármegyei főjegyzővé nevezte ki.

— **Hősök tisztí kinevezése.** *Kunosi Mór* ipolysági járási számvevő, mint tartalékos honvéd tizedes vonult az északi harctérre, s csakhamar zászlós lett. A doberdói fensikon egy srápneltől tüdőfővést kapott, s ugyanakkor a király vitéz és bátor magatartásáért és különösen fontos és elismerésre méltó tetteért az I. osztályu nagy ezüst vitézségi éremmel tüntette ki, most pedig soron kívül honvédhadnaggyá nevezte ki.

— **Podhragyay Károly** ipolysági ügyvéd-jelöltet mozgositáskor mint egyévi önkéntest hívták be katonai szolgálatra. Kiképzése után letette a tisztí vizsgát, s mint hadapród vonult az északi harctérre, ahonnan megsebesülve haza került. Mint soron kívül kinevezett zászlós újból visszament az északi harctérre, hol az ellenséggel szemben tanúsított vitéz és bátor magatartásáért megkapta az ezüst vitézségi érmét, most pedig a király a 15. m. kir. honvéd gyalogezredben soron kívül hadnaggyá nevezte ki.

— **A főispáni iroda hivatalos órái.** A közönség tájékozása céljából közlik, hogy katonai felmentési ügyekben felvilágosítást a főispáni iroda csak délelőtt 8-tól 9-ig és délután 1-től 2 óráig ad. Más időtáiban már beadott kérelmek sorsa iránt érdeklődő feleket egyáltalán nem fogadják.

— **Uj plebános.** Az egyházmegyei főhatósága a Petrásek Ágoston áthelyezésével megüresedett bakabányai plebániái javadalomra *Lőrinczi Lajos* eddigi helyettes plebánost nevezte ki.

— **A főgimnáziumi tanév vége.** Az állami főgimnázium rendes tanulóinak vizsgálatai május 26-án kezdődnek s 31-én érnek véget. Az évről ismételt vizsgálat június 4. vasárnap reggel 8 órakor lesz a r. kat. és izraelita templomokban, utánna pedig a jutalmak, bizonyítványok kiosztása s az év bezárása következik. A magántanulók írásbeli vizsgálatát június 5-én, a szóbelit 6-án délelőtt tartják.

— **Jankovich miniszter és a diákok.** Jankovich Béla dr. vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a múlt héten Nagyszalontán volt rokona, Tisza Kálmán gróf fiának, Imrónak a temetésén, aki most végezte a gimnáziumot. Ez alkalomból a következő elragadóan kedves epizódot írják: Tisza Imre gróf koporsóját a nagyszalontai gimnazisták bus katonanótái mellett tették a geszti kriptába, a mint halálos ágyán hű diákpajtásuk kívánta. A gimnázium tanulói gyászlobogó alatt vonultak ki Gesztre, a hol a kastély parkjában Tisza István gróf fogadta őket. A virágzó gesztenyefák alatt terített asztal várta a diáknépet és a tanárokat. A miniszterelnök maga is közbük telepedett, azután helyet foglalt a gimnazisták asztalánál a kastély két miniszter-vendége Jankovich Béla és Balogh Jenő. A fiukat Tisza szívalra kínálta. A gyerekek égő arccal néztek egymásra, meg tanáraikra, de nem nem mertek rágyújtani. Hiába volt a háziur szeretetreméltó biztatása, senki sem nyult a cigarettához. Tatár Balázs igazgató mosolyogva magyarázta Tiszának, hogy a fiuk nem követhetik el azt az illetlenséget, hogy dohányozzanak a kegyelmes urak előtt. Jankovich kultuszminiszter azonban, mint legilletékesebb hatóság, egyszeribe megoldotta a fogas problémát. Maga kínálta a mellette ülő nyolcadosztályos diákokat cigarettával:

— *Gyujts rá, fiam.*

Es mosolyogva fordult a gimnazistákhoz:

— Csak bátran, bátran, parancsoljatok. Szívtart. cigarettát, kinek mi tetszik.

Pillanat mulva már vastag füstfelhő borult az asztal fölé és Jankovich szívtartó mellett kedélyesen diskurált a boldog szalontai gimnazistákkal.

— Egy jó hírrel is szolgálak, gyerekek, — mondotta — elrendeltem, hogy június harmadikán minden iskolában fejezzék be a tanévet. Korán mehetnek vakációra.

— **A tanügy köréből.** Az esztergomi érseki főhatóság *Vinkovich István* ipolyszalkai és *Skerlecz Lajos* ipolysági rk. iskolai tanítóknak megadta az igazgató-tanítói címet.

— *Skoff Gyula* hontbesenyői rk. tanító a Trencsén megyei Ledniczónára tanítóvá választották meg.

— **Jótekonycélu festménysorsjáték.** *Kapstein Károly* a berlini festőakadémia tanára palásti felvételei közül 4 akvarellpasztel képet ajánlott fel 300—300 korona kedvezményes áron a Hontvármegye Vörös-Kereszt egyesületnek eladásra, olyképen, hogy a vételárból 10 százalék az egyesületet illesse, az általa fenntartott hadikórház céljára. Két képet már eladtak, kettő pedig sorsolás útján lesz értékesítve, 60 drb. tíz koronás sorsjegy kibocsátása mellett. A sorsolást a sorsjegyek elkelté után, illetően a pénzügyminiszteri engedelem beérkezése után azonnal megtartják nyilvánosan Ipolyságon, a megyeház kistermében, a sorhuzas idejéről minden sorsjegytulajdonos értesítve lesz. A kisorsolando képek egyike első, másika pedig második díj gyanánt lesz kisorsolva. Sorsjegy kapható Polgár Ignác kereskedésében, valamint Horváth Sándor főispáni titkárnál, ahol hivatalos órák alatt a nyereménytárgyak is megtekinthetők.

— **A pénzügy köréből.** A m. kir. pénzügyminiszter *Füredi Lajos* ipolysági m. kir. adóhivatali tisztét Mezőturra helyezte át és helyébe *Kott József* eddigi fumei adóhivatali gyakornokot adóhivatali tiszté nevezte ki.

— **A régi főorvosi lak.** A világháboru folytán beállott rendkívüli viszonyok következtében az Ipolyságon létesíteni szándékolt főgimnázium felépítését a mai rendkívüli viszonyok közepette lehetetlen végrehajtani, viszont ez időszereint a IV osztályra fejlesztett főgimnázium tovább fejlesztése nemcsak a vármegye székhelyének, hanem az egész vármegyeének érdeke. Tekintve, hogy a főgimnázium tovább fejlesztése a városházán újabb

rabolva megosztja az éhező kicsinyek között, magának egy darab zablepényt tör s jóízűen falatoznak. — Az apró gyermekek bizalma teljessé vált.

Kérdősködtek apjuk felől; nem látták-e őt valamerre? Kérde Palkó. — A mamát elvitték a csunya oroszok, meg is verték, legalább apa jönne haza!

Mi nagyon félünk — rebegi Erzs.

Végre mind az öten táncolnak örömmel, mert a katonabácsik jól ismerik apjukat, tudják hol van és most őket is magukkal viszik egy szép városba, ahol az édes apjuk van.

Természetesen az egész mesét az önkéntes költötte, hogy a szegény árvákat innen a halál torkából — ahol pár óra múlva annyi drága vér fog kifolyni — könnyebben elvihesse magával, hátra a tűzvonal mögé. A rövid örömet újból szepesség váltotta fel.

A kint felállított örök egyike nagyobb orosz járőrök közeledését jelentette be. Az öreg Beles nyalábájába véve a kis Marit, utánna a megriadt négy aprósággal siet keresztül a gyümölcsös kerten, fel a hegyoldalnak a kápolna felé.

Ezalatt az önkéntes és három társa a kerülő uton vonulnak vissza a falutól, hogy az esetleges támadást, üldözést, magukra vonják.

Már-már kijutnak a faluból, amikor észreveszik, hogy az egyik orosz járőr a hegyoldalnak tart, a kápolna felé s nemsokára utoléri az apró menekülteket.

A sötét éjben három fény villan fel, utána ugyanannyi dördülés, a sziklabérczek szorososan verik vissza a hangokat. A golyók zizegve csapódnak le az orosz járőr köré, talán egyiket-másikat halálra sebezve.

A következő percben sűrű golyózapor szántja végig a térdig érő havat, az oroszok visszahúzódnak a házak közé s nagy karéjban igyekeznek körülöngni a három magyar bakát. Ezek heves tüzeléssel tartják távol maguktól az üldözőket.

Amazok egyesülnék a másik járőrrel s mintegy ötvenen nyomulnak előre. Már körülöngi a három fiút, amikor az alsó major felől harsány vezényszó hangzik fel: „Halt! Nider!”

A következő pillanatban két 26-os gépfegyver katlog egy elrejtett fedezékből a sűrűn egymásmellett zizegő golyók közvetlen a magyar fiuk feje fölé nyírják a levegőt s egy perc alatt elvégzik rettenetes munkájukat. . . .

Ötven orosz fekszik a magas hóban.

Ötven orosz sebből patakzik a friss vér, fut le a fehér hótakaróra.

A megmentett három baka, hozzászokva az ilyen apró játékhoz tova siet a meredek országúton. — Berecki falu előtt találkozik a didergő öt árvával, nyakig havasak, rájuk fagyott a vékony ruhácska. Beles a kis Marit köpenyegébe burkolva tör utat az uttalan fenyvesrengetegen keresztül.

Mire a kis csapat századához visszatér, hajnalodik. A század legényei fönt a dombtetőn hosszú sorban alusszák mély álmukat az eltisztított havas földön; a frissen hullott hó fehér takarót vont rájuk. Itt-ott mozdul egy-egy harcos — az őrszem — ébersége jelölül bus magyar nótát dudorász halkan.

Az önkéntes parancsnokánál leadja a jelentést, minek alapján másnap sikerrel fejeződik be a támadás.

Az öt kis fogoly pedig vendége marad a századnak addig, amíg a párolgó feketekávé

kemény civakkal elfogyasztják s azután kocsira ültetik őket s utnak indítják Magyarországra felé.

A grodeki népfelkelő arcán mosoly ül. Boldogan, könnyebbült szívvél ugrik talpra a szalma fekhelyéről, riadót fúj a kürtös, csatába indul a zászlóalj. . . .

Előző esti álmát már valamelyik magyar kórházban folytatja tovább.

Súlyos sebet kap az ütközetben, lázasan szállítják el őt a harctérről.

* * *

Ezalatt a csatakigyók sísteregve járják a levegőt, a Kárpátok remegnek a dörgésük alatt, az emberiség millióinak halálordítása reszkedeti meg a földet, most készül a fehér birodalom Cárja eltiporni Közép-Európát.

A Szán folyó menti nagyközség is romokban hever. Kezünkbe kerül a „Fekete hegy” a Szán völgy kulcsa is. Szuronyrohamaink alatt lerokádnak a Cár büszke „Cserkészei”, halomradólnak a híres „Sibériai lövészek”. Ott nyugosznak a Kárpátok ölen, hova a tavaszi szellő édes magyar dalt visz a szárnyán a buzavirágos magyar rónaságról.

Mi is szenvedtünk kisebb veszteségeket, de a mi vértünk nyomán dicsőség, győzelem termelt.

* * *

Lázasan fekszem a robogó sebesültszállítóvonat függő ágyán; a szél itt sivit a vékony vonat ablakán, míg a szürke felhők között százával keringenek a varjak, de a tavasz lágy szelével végig csókolta már a földet s amint keresztül robogunk a Kárpátok büszke hegygerincén, lázas szememből már zöldül

helyiségek átengedését teszi szükségessé, így esetleg a községi hivatalos helyiségeket másutt kell elhelyezni, de erre alkalmas épület nem igen akad: vármegyénk törvényhatósága tavaszi közgyűlésében elhatározta, hogy a régi főorvosi lakot az ipolysági főgimnázium zavartalan fejlesztésének céljára ingyen felajánlja s egyben felhatalmazta a vármegye alispánját, hogy az illetékes tényezőkkel érintkezésbe lépve a szükséges lépéseket tegye meg s amennyiben a szükséges helyiségek igénybevétele után még maradnának üres helyiségek, azok bérbeadása iránt a saját hatáskörében intézkedjék.

— **Halálozás.** Rédei József volt ipolysági kir. pénzügyigazgatási számtiszt, most pétervásárai járási számvévo neje született Tutsek Mária életének 33-ik évében Ipolyságon e hó 16-án meghalt. E hó 18-án temették el nagy részvét mellett.

— **A katonák szabadságolása.** A hadsereg főparancsnokság — mint a Külügy-Hadügy legújabb száma írja — a hadügyminiszterrel és a honvédelmi minisztériumokkal egyetértve újra szabályozta a legénység rövid szabadságát. E szerint minden legénységi állományú egyén, aki megszakitás nélkül hat hónapot tölt a fronton, vagy kilenc hónapot a mögöttes országrészben, tizennégy napi rövid szabadságot kaphat. Az olyan ritka eseteket, amelyek méltányosságoknál fogva (szülők, házastársak, gyermekek halála stb.) a rövid szabadság kivételes engedélyezését teszi szükségessé, ezután is tekintetbe veszik és az ily címen engedélyezett szabadságot nem számítják be az említett tizennégy napba.

— **Hír orosz fogságból.** Schreiber Lajos ipolysági festőmester, kit családja már holtak hitt, egy év után orosz fogságból ír, hogy egészséges. Panaszolja, hogy több levelére nem kapott választ, holott ezen leveléből egy sem érkezett ide. Orenburgben Minorvosy—Dvorban van fogságban.

— **A fagyos szentek.** Pénteken szombaton és vasárnap tartották névnapjaikat a magyar gazdákat rémitgető fagyos szentek, akiket a legteljesebb népszerűtlenség vesz körül. Pongrác, Szervác és Bonifác vonultak föl az említett három napon s

magyar felvidék pacsirta dalos göröngyére hullanak könnyeim.

Szeretném keblemre ölelni ezt a földet, mint az a gyermek, aki hosszú időn át, ezer halál, ezer veszélyben sokáig távol volt a szülői háztól s keblére öleli édes anyját. — Most igazán érzem, mit tesz az: „Szeretni a hazát”

Sebesült szállító vonatunk M . . . városkában állott meg.

Másnap, amikor a kórháziágy fehér párnái között ébredtem fel, előttem a kályhában ropogott a tűz, ágyam mellett a kisasztalon párologó kávé állott frisskaláccsal, sirni szerettem volna örömben . . . A világ legboldogabb emberének éreztem magam, aki még három nappal ezelőtt zivataros éjszakákon, havas hegyek tetején, ágyuk dörgése közepett tanyáztam.

Mellettem súlyos sebbel fekszik egy grodeki népfelkelő, akihez minden nap öt kis gyermek jön virággal kezükben; a népfelkelő megöleli, megcsókolja őket, könny remeg az arcán . . .

Édes atyjuk . . .
A virágból nekem is jut bőven . . . Homlokodon csókolom valamennyit én is . . .

A kis Mari még most sem felejtette el, hogy milyen jól esett neki — amikor ugy sirt, amikor olyan éhes volt — az a piciny szalonna, amelyet akkor, — azon a hózivataros éjjelen adtam neki a zablepényhez . . .

ha károkat nem okoztak is, kellemetlenkedtek, a maguk módja szerint viselve magukat. A szép májusnak e mindenkor rettegett hősei ezuttal nem jártak fagygyal, de azt megeselekedték, hogy a levegőt, ha nem is nagyobb mértékben, lehűtötték. Az időjelző állomás, tekintet nélkül az ő jöttükre, azt mondta, hogy hűvösebb időre lehetünk elkészülve, sok helyen esővel. Az éjjelek az ország legtöbb részében barátságatlanok voltak s csak alig hat-hét fokos meleg járt a hajnal nyomában.

— **Drágább az expresszposta.** A kereskedelemügyi miniszter a belföldi, az Ausztriával Bosznia-Hercegoniával és Németországgal való forgalomban a levélpostai küldemények, postautalványok és pénzeslevelek expresszkézbesítéséért járó díjat az eddigi harminc fillérről hatvan fillerre emelte fel, a csomagok expresszkézbesítéséért járó díjat az eddigi ötven fillér helyett egy koronában állapította meg. Az egyéb kültőlleddel való forgalomban valamennyi küldeményfajra megszüntette további intézkedésig az expresszkézbesítést.

— **A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme,** mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor”-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk ötödik oldalán levő hirdetésre.

— **Eltitkolt gabonakészletek** A pénzügyőrség április havában 52 közsegeben 621 lakosnál vizsgálta meg a gabonakészleteket és ez alkalommal 120 mm. buza, 16 mm. rozs, 79 mm. árpa, 13 mm. zab, 29 mm. kétszeres és 162 mm. tengerit talált bejelentetlenül. Az eltitkolók ellen az eljárást megindították.

— **Az ecet ellenőrzése.** Az ecetet, amelynek az ára folyton emelkedik, újabban igen nagy mértékben hamisítják. A hamisítás hangyasavval történik, amely természetesen az egészségre is nagyon káros. A belügyminiszter most utasította az összes vegyvizsgáló állomásokat, hogy az ecetvizsgálatokat a a legszigorúbban eítsék meg és haladéktalanul tegyenek jelentést. A szatmári vegyvizsgáló-állomás már eddig is nagymennyiségű hamisított ecet lefoglalásáról tett jelentést.

Fedák cipőkrém

1 ÜVEGTÉGELY
A LEGNAGYOBB
HÁZTARTÁSBAN
EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
ÁRA
1 KORONA



CSALÁDI
Fedák
cipőkrém

EGY HÓNAPRA ELEGENDŐ

— **Jótekönyvelő magyar állami sorsjáték.** Ó cs. és királyi Felsőnének legfelső elhatározása alapján a budapesti m. kir. lottójövedéke igazgatóság minden másfél évben jótekönyvelő állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmét közhasznú és jótékony célokra fordítják. A budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság jelenleg a XXXII-ik állami sorsjátékot rendez 475.000 K. készpénz nyeremény-nyel. A főnyeremény 200.000 K. és még 14884 nyeremény van 30.000, 20.000, 10.000, 5000, 1000, 500 stb. nyereményekkel. Az összes nyereményeket készpénzben fizetik ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok kedvező nyerési esély folytán a köz javára működő emberbaráti intézmények érdekében felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg rendezés alatt álló XXXII-ik jótekönyvelő állami sorsjáték támogatására. A húzást visszavonhatlanul f. é. június hó 15-en a lottójövedéki igazgatóság (Budapest, IX, Vámpalota) tartja meg. Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól (Budapest, IX, Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók a dohánytözsdékben, bank és váltó üzletekben, posta, vám-, adóhivatalokban és vasuti állomásokon. A m. kir. lottójövedéki igazgatóság kívánatra bárkinek díjtalanul és portómentesen küldi ezen sorsjáték részletes játéktervét. Egy sorsjegy ára 4 korona.

BETEGEK ÉS ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a hygen. légmentesen elzárható

SZOBA-KLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét, szép formájában és minden kivitelben kapható.

MINDEN SZOBABAN FELTÜNÉS NÉLKÜL FELÁLLITHATÓ!

HEYDER ÉS KILLIÁN
hygen. légmentesen elzárható szobaklozettek, száraz klozettek, Bidet és betegasztalok különlegességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22—24.
Árjegyzék és ismertető ingyen és bérmentve.



Harna vagy fekete bőrposztóval párnázva, porcelán vagy emáll vevérel. Ára esomá-gólvá és bérmentve 70 kor. Párnázatlan és fofor nélkül csak 56 k.

Puha fából, barnára fényezve emáll vevérel. Ára esomá-gólvá és bérmentve 33 kor. Keményfából 40 kor.

— **Richter dr. Horgony-Linimentje.** Capsici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain-expellert, egy többszörösen bevált házi-szer, mely mint *fájdalomcsillapító bedörzsölés* köszvény, esz, meghülés, benuulás, csipő-fájás (Ischiás), derék fájás, stbnél ezerszeresen bevált. A *Horgony-Liniment* nagy elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer kiválóságának, mely egy háznál se hiányozzon. Különösen olyanoknak ajánlható kik sokat a szabadban tartózkodnak, gyakori időváltozásnak és azért meghülésnek vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdészek, vadászok, földmivesek, halászok, bányászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. ugyszintén turistáknak ferasztóbb menetelés előtt és után és különösen az összes utazóknak, mivel gyors és biztos segítséget hoz. A *harcosoknak a harctéren a Horgony-Liniment nélkülözhetetlen* (nagyon kényelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszerárakban vagy közvetlenül Dr. Richter az „Arany orszlánhoz” címzett gyógyszerárában, Prag, I., Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szétküldés.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) **A Vasárnapi Ujság** május 14-iki száma különös érdekességű képeket közöl az olasz harctérről, a megszállott Albániából, egy igen szép sorozat pedig az irországi forradalom nevezetes helyeit mutatja be. Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos László és Walter Bloem regénye, Szöllösi Zsigmond tárcája és Jakó János cikke Goltz basáról. Egyéb közlemények: a husvét hétfői felhőszakadásról s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálózás stb. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt koronára, Világkrónikával együtt hat koronára. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.). Ugyanítt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

(*) **Szép Karolina.** Benedek Elek, a magyar ifjúság kedves írója e címmel írt mesét, a Jó Pajtás legújabb számába, egyike ez a legszebb magyar meséknek. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja legújabb számába ezenkívül Feleki Sándor, Fövenyessy János és Kordina Lili írtak verset, Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő Dömötör egyre érdekesebb kalandjait az olasz harctéren Lakatos László, Amerikáról mond el érdekes dolgokat. P. Ábrahám Ernő elbeszélést írt, Kozma Imre népmondát, Gyula bácsi mulatságos mókát, B. Indali Etelka folytatja regényét, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

(*) **Az Érdekes Ujság** legújabb száma gyönyörű képekkel, szenzációsan gazdag és változatos tartalommal jelent meg. A háborus szenzációk sorából itt találjuk a levert ír forradalom vezérének, Casementnek, arcképét, aki felett most íél az angol haditörvényszék, itt van aztán Liebknecht német szociálista képviselő képe is akit május elseji békeagitációja miatt letartóztattak és fogva tartanak. Hogy a nagyközönséget foglalkoztató minden eseményről megemlékezzenek Az Érdekes Ujság, négy fotográfián mutatja be cinkotai rémregény szenzációt. Elsőnek közli az összes képes lapok között a gyilkos Kiss Béla bádógos arcképét, a bűnrészesség miatt letartóztatott Nagy Jánost, lefegyverezte aztán a rablógyilkos bádógos lakását, ahol a gyilkos áldozatait tette el láb alól és a holttesteket magukbázárt hét bádoghordót. A mi nagy háborunk is megkapja az új számban pompás művészi felvételeken a maga méltatását. Egy illusztrált cikk az északi front csöndes epizódjairól szól, egy másik a front mögötti freskókkal díszített Ikva-kávéházat mutatja be, érdekes képek számolnak be az Oroszországból megtért magyar rokkant katonák hazakerkezéséről, stb. stb. Egy illusztrált cikk a Shakespeare-évforduló alkalmából a nagy angol költő születési he-

lyét ismerteti. Gazdag szépirodalmi rovat, Az Érdekes Ujság népszerű pályázatait tesszük aztán változtatossa még sz. új számot, melyben tovább folyik Bíró Lajos eredeti háborus regénye.

(*) **Az Ország-Világ** 1916. évi 20. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg Heine Henrik (fordító: Naményi László) A német vallástudomány és bölcsészet története (folytatás). Hangay Sándor: Repülőkiállítás. Feleki Sándor: A holdhoz. Kálnoki Imre Különös végrendelet, Köveskúti Jenő: Versek, Katona Ernő, Harc Bíró László: Első szerelem, Farkas Béla: Kórházban, Magyary Béla Zsemberi István dr. Schmidt Mária: Két kép egy életből, Csapó Márta: A szerenádnak, stb. — Rendes rovatok: Színház, Művészet, Irodalom, Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport, Sakk stb. — Képek: Károly Ferenc József trónörökös látogatása az olasz fronton (három kép), A bécsujehyi repülőkiállítás (négy kép), A 315. honvédegyezred harcából (19 kép), A mai gyár művészet (négy kép), Katonák boronálják a szántást, Tutajozás a Tiszán, Katona Ernő, Gyöngyösi Nándor, hamvai Kovács Zsigmond Zsemberi István, dr. Petrőczy István, Holeka Rudolf, stb. — Az Ország-Világ előfizetési ára egész évről 20 korona félévre 10 korona, negyedévre 5 korona. Egyes szám ára 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, V. ker., Hold-utca 7. szám.

Mindennemű

Gummi hulladékot
legmagasabb napi áron vásárol a Magyar Ruggyantaárugyár R. T.

Levélcím:

Budapest, főpostafiók 206.

1-3

ORVOSOK

ajánlják, mint legalkalmasabb köhögési szernek

KAISER-féle mell karamellát

a három fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás,
szamárhurut, katarus,
nyakfájás ellen, továbbá
meghűléselleni megóvásra,
azért üdvözlí minden harcos!

6100 bizonyítvány orvosoktól és
magányosoktól bizonyítéka
a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill., doboza
60 fillér. Kapható minden
gyógyszertárban és drogériában.
Ahol ez nincs ott fordul-

— janak direkt —

Fr. Kaiser, Bregenz (Vorarlberg)

Hirdetéseket és reklámokat
jutányosan közöl a kiadóhivatal.

XXXII-ik magyar királyi

jótékony célú államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordíthatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475 000 koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.

		Továbbá:	
1 főnyer.	— — 30.000 K készp.	20 nyer. á 20 K	4.000 K készp.
1 " "	— — 20.000 " "	40 " " 150 "	6.000 " "
1 " "	— — 10.000 " "	100 " " 100 "	10.000 " "
1 " "	— — 5.000 " "	200 " " 50 "	10.000 " "
5 nyer. á 1000 K	5.000 " "	250 " " 20 "	5.000 " "
5 " " 500 "	2.500 " "	1200 " " 10 "	12000 " "
10 " " 250 "	2.500 " "	14885 nyer összesen	475.000 K készp.

Huzás visszavonhatatlanul 1916. évi június hó 15-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapest (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és söhivatalnál az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdeben és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“
helyettesíti a rézgálicot. 

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona Használati utasítással. 10 kilós postacsomagot utánvét mellett szállít:

! Viszont elárásítóknak engedmény !

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

1916. aug. 5. Minden beadványon az ügyviteli szám megjelölendő.

Ügyviteli sz. A X 165/16.

Felhívás egy külföldi örökösei, hagyományosai és hitelezőihez.

Harmat Hermine, ipolysági illetőségű magyar honpolgárnő az 1916. évi február hó 29-én Wienben VI., Webergasse 11. sz. a. ahol rendes lakhelye volt, végakaratu rendelkezés hátrahagyásával meghalt.

Az 1854. évi augusztus hó 9-én 208. §sz. birodalmi törvénylapban hirdetett császári rendelvény 137. és 138. §§-ai értelmében mind az örökösök, hagyományosok és hitelezők, kik osztrák honpolgárok vagy itt tartózkodnak felszólítatnak, hogy a hagyományra való igényeiket 1916. május 10-ig az alulirt járásbírósnál bejelentsék, ellenkezőleg a hagyomány igényekre való tekintet nélkül a külföldi hatóságnak vagy egy az ezen hatóság által jogszeresített személynek kiadható.

Ugyanezen rendelvény 140. §-a értelmében, — tekintettel arra, hogy az itt levő örökösök a hagyatéki tárgyalást az osztrák törvényszéknél kérvényezték — a netaláni külföldi örökösök és hagyományosok felszólítatnak, hogy igényeiket ugyanazon határidőben bejelentsék és tudassák, hogy a külföldi hatósághoz való átengedést óhajtják; ellenkezőleg, ha nem maguk utóbbiak kívánják az átengedést, a tárgyalás itt helyben még pedig a jelentkező örökösökkel tartatnék meg.

Cs. kir. járásbíró, Neubau, VII/I. Hermannsgasse Nr. 33. X. osztály, Wien, 1916. március 25.

2—3

Dr. Siebert.

Nagyszerűen bevált a harcokra küzdőknek és általában mindenkinél mint legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. capsici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K -80, 140, 2--.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 5. Naponkénti szétküldés.

férfiak!

Kivétel nélkül minden fajta tetűt teljesen kipusztít a

Szanitéc kenőcs

Nem piszkít, szaga kellemes

Kapható 1 k ronáért minden gyógyszerárban, dro. ériában. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot utánvétellel küld: Auber gyógytár, Mohács.

„ATLASZ”

ASBESTCEMENTPALA

versenyen kívül legkitünőbb minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZALLITÁSRA

minden mennyiségben kapható.



Védjegy.

Védjegy.

„ATLASZ”

Asbestcementpalagyár

Sürgőnycim:

Palatlas Budapest.

Részv.-Társ.

Telefon:

179-60.

Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-u. 6a. Gyár Budafok.

2-5.

Jó házból való fiu

nyomdász tanulóul

havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTOJAN IPOLYSAGON.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1-25 kor.-ért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipereszappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

Fodormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatása szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra.

Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murány vegyészeti gyára, Újpesten.